

产品开发 要跟紧风向标

肖乾

眼下,无纺布产能过剩,市场销售趋冷,可由济南炼化、化销华北、北京化工研究院联手开发的抗菌无纺布PPH-Y40X却广受欢迎。这种反差值得关注。

开发新产品、加快产品升级换代,是增效创效的重要路径,而要做到有效开发,取决于能否跟上市场最新变化,满足用户最新需求。无纺布PPH-Y40X加入抗菌材料,满足了新冠肺炎疫情发生以来人们更加注重产品消毒抗菌功能的消费习惯和需求,深受欢迎。

新产品开发必须以市场为调度令,以用户需求为指挥棒,踩准市场变化的步点,跟上用户需求变化的风向标,与用户需求精准对接、无缝衔接。如不这样,产品开发就是在做无用功,产品本身也会缺乏竞争力、创效力。

而要跟上市场需求变化的风向标,就必须具有洞见和预知市场走势、需求动态的千里眼、顺风耳,在错综复杂的变面上保持敏锐的洞察力和较强的预判力,提高响应速度,当新的消费需求出现时,能快速反应和行动,聚集资源、精准开发,抢占市场先机。

推进供给侧结构性改革,以高质量供给引领和创造新需求,是构建新发展格局的根本要求。企业遵循这一要求,紧扣市场需要和用户需求开发新产品,让供给结构更好地适应需求结构,让产品和服务的品种质量更精准地满足多层次、多样化市场需求,不仅能在构建新发展格局中有更多作为,而且有利于自身价值效益最大化。

经济走笔 长城润滑油协办

西南油气两个项目 获四川省科技进步奖

本报讯 3月17日,西南油气分公司2个项目分别获得2020年度四川省科技进步二、三等奖。

“高含硫天然气安全环保高效净化处理成套技术开发与应用”项目开发了高酸性、强腐蚀性、多有机硫含量天然气安全环保高效净化处理成套技术,成果在元坝气田应用,累计产出商品气165亿立方米,产出硫黄153万吨。

“含硫气井结合铁脱硫工艺工业化应用关键技术”项目形成了含硫气井结合铁脱硫工艺工业化应用关键技术,成果应用于鸭深1井脱硫试采,累计处理合格净化天然气5466万立方米,实现该工艺在全球天然气脱硫领域最大规模工业化应用。

(冯柳 杨晋斌)

扬子石化光伏发电 帮扶项目并网发电

本报讯 近日,扬子石化对口支援的淮安市淮阴区光伏发电乡村振兴项目顺利并网发电。截至3月23日,该项目已累计安全稳定运行30天,昼夜并网发电切换平稳,为该公司聚丙烯装置提供生产用电,已累计发电3万千瓦时,电费收益2万元。

该项目采用分布式光伏发电技术,建设规模384千瓦,将并网发电系统分为8个光伏子系统,投资约190万元。据悉,该项目每年可为经济薄弱乡村提供乡村振兴资金29万元。(陶炎 罗磊)

荆门石化 特种油产销量大幅增长

本报讯 今年以来,荆门石化特种油部持续提升装置负荷,其中润滑油高压加氢装置加工负荷达110%,酮苯重套脱蜡装置加工负荷达118%。2月,特种油产销量创历史同期新高。

为抢抓市场机遇,荆门石化狠抓生产运行,持续优化生产,今年前两个月特种油产销量超过9.9万吨,同比增长80%以上,超过去年一季度产销量。其中,高黏度高档特种油销量创历史最好水平,特色产品实现量效齐升。

(徐晓峰 刘丽花)

茂名石油成品油 销售完成率居省公司首位

本报讯 今年以来,广东茂名石油结合大数据竞争模型工具,细分区域应对市场竞争,综合施策精准挖掘市场潜力,扎实做好增量增效各项工作,成品油销量超计划完成。2月,成品油销量7.6万吨,月度完成率排名广东石油第一。

机出零售方面,茂名石油低端市场同时发力,加大网约车等汽油营运类客户的开拓力度;加强品牌汽油营销,稳步推进爱跑98及95号汽油品牌布点,抢占高端汽油市场份额。站外销售方面,围绕量效兼顾、量价双收要求,抓好重点工程客户的开拓,提高终端销量。(李叶霞)

要 闻

责任编辑:王来 联系电话:59963223 E-mail:wanglai@sinopec.com 审校:邹水平 宋洁 版式设计:李默

中原油田通过构建人力资源共享平台、设备资源共享平台、外委项目公示审查平台,优化组合生产要素,促进效能提升

共享平台激活人力资源存量

本报记者 杨君

连日来,中原油田采油厂的压缩机、普光气田的油管、文卫采油厂的分离器……这些原本闲置的设备通过设备资源共享平台,被调剂到集团公司重点工程——中原储气库群建设现场。这一调剂办法既盘活了老设备,又为中原油田节省了采购费用,而且平台的快速高效运作也为储气库建设提供了及时物资保障。设备资源共享平台是中原油田优化组合生产要素、激活存量资源价值的三大平台之一。

中原油田企业管理部负责人刘兴介绍,近年来,为尽快完成老油田生产要素的再优化、再组合,充分挖掘出人力、设备和内部市场工作量这些存量资源的新价值,人力资源共享平台、设备资源共享平台、外委项目公示审查

平台应运而生。截至目前,这3个平台共完成2万多人次的岗位调配,1.43万多台(套)设备的调剂处置和2.4万多项外委工作量的节流,优化组合生产要素,激活存量资源价值。

面对改革过程中一些单位“吃不饱”、一些单位又“吃不了”,人力资源亟须盘活的现实,中原油田搭建全油田共享的人力资源统筹配置平台。坚持共享、共赢的理念,优化运作流程,完善人员借用费用支持政策,实现用人单位“自有他养”与用工单位“他有我用”的双赢互动,形成了举全体之力服务外部项目的优秀人才快速汇聚机制。

随着外部市场用工需求不断增长,中原油田油气储运中心一度出现用工荒,而他们总能通过人力资源共享平台及时补充人才。今年,不仅本单位超过六成员工在外部市场工作,还从中原油田其他单位借聘417人,

外部用工达1219人。

通过共享平台这一市场手段,热力分公司100名富余员工组建项目部承揽林海花园、东城花园等新建小区物业服务,住房建设中心借聘采油气服务中心200名作业人员从事老旧小区改造服务,天然气产销厂、供电服务中心则在油田招聘了764名员工到普光气田干起了维保工作。

人力资源共享平台为人员在改革

发展过程中出岗位、出单位、出油田畅

通了渠道。截至目前,中原油田外部

市场用工超过1万多人,连续三年创

效突破20亿元。

近年来,随着专业化改革重组基

本到位,内部市场化运行规模不断扩

大,为有效盘活内部资源,中原油田建

立了外委项目公示审查平台,力图用

制度和流程切实实现“自己能干的工

作量不外流”。

通过这一平台,石油化工总厂、供

水管理处、石油工程技术研究院、供电

服务中心、通信管理处、采油气工程服

务中心、地面工程抢修中心等单位纷

纷进入普光公司,市场额超1亿元。

住房建设中心、地面工程抢修中心也

主动承揽油田工程建设项目,参与财务

共享服务中心濮阳区域服务部办公楼、

濮阳市胜利商厦装修工程和老旧小区

改造工程,赚回2000多万元。

外委项目公示审查平台犹如节约流

阅,有效控制外委工作量。平台运行

以来,累计减少外委工作量超2万次,

为油田节流外委工作量费用7.5亿

元,形成了可复制的经验,推广到江苏

油田、河南油田、胜利油田等兄弟单

位。

不仅如此,为提升老旧设备资源

价值,中原油田在原有物资调剂工作

机制上进一步完善配套政策,建立设

备资源共享平台。

通过这一平台,中原油田将闲置设备鉴定、审批权直接下放到所属单位,所属单位可随时向设备管理部门上传闲置设备明细,并在平台上发布。直接由调出、调入或借用、借入方到相关管理部门办理设备调拨或借用手续。

油田还对设备调剂利用推出激励政策,在年度生产经营考核中剔除调出或借用设备单位该项设备的资产折旧费;对调入或借入设备单位,可无偿使用,无须支付该项设备资产的折旧费。这项政策鼓励基层单位考虑“借鸡下蛋”,主动节约设备投资。

由于打破了单位间的壁垒,畅通了设备使用渠道,平台运行以来,累计调剂利旧改造大型机组500台(套),盘活设备资产2.9亿元,节约设备投资1.6亿元。



天津LNG二期项目储罐完成首片钢制穹顶骨架预制

3月22日,四建公司承担的天津LNG二期项目5号、6号储罐第一片钢制穹顶骨架顺利完成预制下胎工作,标志着钢制穹顶预制工作正式展开。据介绍,该片钢制穹顶骨架总重29.5吨,四建公司项目部精确计算设定吊点,仅用3天就完成预制下胎任务。图为项目施工现场。

(曲照贵 摄 高鑫文)

长城润滑油杯
新闻摄影竞赛

江汉石油工程助忠1HF井获工业气流

本报讯 记者石建芬 通讯
员宗慧 荣国辉 蒋知辉报道:3月11日,由江汉石油工程井下测试公司负责压裂和试气施工的重点探井——忠1HF井试气施工圆满完成,获得5万~6万

立方米/天的工业气流,标志着侏罗系凉高山组凉三段油气层勘探取得突破,为涪陵页岩气田稳产奠定了良好勘探基础。

该井是江汉油田部署在重庆兴隆区块的重点预探井,

旨在评价凉高山组砂岩油气层产能砂岩含油气层产能,探索致密砂岩油气井压裂改造工艺的适应性。

该公司接到任务后,迅速组织车辆人员,长途奔袭1400

多公里,较甲方要求提前一天开工。为优质高效施工,组织压裂专家、技术人员多次讨论施工方案,针对地层特点,优化工艺措施,强化生产组织、严格把控施工质量,圆满完成压裂施工。

“师傅,这个就是之前讲的换热器里面的折流板吗?”塔河炼化公司炼油一部2号常减压焦化装置新员工曾勇问道。日前,正值塔河炼化2号常减压焦化单元的检修时期,炼油一部积极鼓励班组员工“学在现场”,由师傅带领徒弟熟悉各项安全规定,了解工作流程,学习设备安

冷油。这一系列指令完成以后,师徒二人顾不上休息,小步跑去检修现场。

“这个才是折流板。是为了让管道里的介质能够走‘弯路’。这个是管箱,你看是几管程的?”

“四管程。”曾勇回答。

“学得不错。再看管束垫片安装的位置……”王磊仔细讲解,曾勇则在一边认真地做笔记。之前学习换热器知识大餐太丰富了。”

先查看油品颜色,接着上焦炭塔进行换塔操作,切换急

器相关流程,只能通过书本和师傅的口述,即使有视频学习资料依然不太直观具体。好不容易遇到换热器检修,终于有机会可以一睹换热器内部结构。

“该回外操室吃饭啦。”对讲机里传来声音。不知不觉师徒二人在换热器前站了一个多小时,曾勇半开玩笑:“觉得自己都吃饱了,这顿换热器知识大餐太丰富了。”

“师傅,这个就是之前讲的换热器里面的折流板吗?”塔河炼化公司炼油一部2号常减压焦化装置新员工曾勇问道。日前,正值塔河炼化2号常减压焦化单元的检修时期,炼油一部积极鼓励班组员工“学在现场”,由师傅带领徒弟熟悉各项安全规定,了解工作流程,学习设备安

冷油。这一系列指令完成以后,师徒二人顾不上休息,小步跑去检修现场。

“这个才是折流板。是为了让管道里的介质能够走‘弯路’。这个是管箱,你看是几管程的?”

“四管程。”曾勇回答。

“学得不错。再看管束垫片安装的位置……”王磊仔细讲解,曾勇则在一边认真地做笔记。之前学习换热器知识大餐太丰富了。”

先查看油品颜色,接着上焦炭塔进行换塔操作,切换急

器相关流程,只能通过书本和师傅的口述,即使有视频学习资料依然不太直观具体。好不容易遇到换热器检修,终于有机会可以一睹换热器内部结构。

“该回外操室吃饭啦。”对讲机里传来声音。不知不觉师徒二人在换热器前站了一个多小时,曾勇半开玩笑:“觉得自己都吃饱了,这顿换热器知识大餐太丰富了。”

“师傅,这个就是之前讲的换热器里面的折流板吗?”塔河炼化公司炼油一部2号常减压焦化装置新员工曾勇问道。日前,正值塔河炼化2号常减压焦化单元的检修时期,炼油一部积极鼓励班组员工“学在现场”,由师傅带领徒弟熟悉各项安全规定,了解工作流程,学习设备安

中沙石化全力推进聚碳酸酯项目

本报讯 近日,中沙(天津)石化开展聚碳酸酯项目百日誓师活动,和各参建单位签订责任状,积极做好开车前准备工作。

26万吨/年聚碳酸酯项目是中国石化和沙特沙比克继百万吨乙烯项目后,在天津合作建设的大型全流程聚碳酸酯新材料项目,是中国石化“引进来、走出去”战略的重要成果。该项目总投资101亿元,包括2条生产线,4套生产装置及公用工程配套设施。

启动以来,项目执行面临工艺技术复杂、专机要求苛刻、现场地质条件差等诸多困难,各相关部门通力配合,不仅保证项目安全质量,还有效

推进工程进度。他们严格落实施工质量要求,通过审查图纸中工程复杂、施工难度大和技术要求高的分部分项工程质量要求,制定可行的技术措施。把好现场施工中每道工序的技术质量关,对发现的问题及时下发整改单并认真核查整改落实情况。

聚碳酸酯是综合性能优异的热塑性工程材料,可广泛应用于汽车、家电、医疗、光学、机械等行业,并扩展到航空航天等高新技术领域。项目投产也将丰富中国石化下游产业链,拉动碳酸二甲酯需求,带动地方石油石化产业升级。

(张训棣)

茂名石化低硫重质船燃年产能达120万吨

本报讯 3月21日,茂名石化新建93号罐首次进油并产出合格船燃产品,标志着公司低硫重质船燃储罐扩能改造完成投用。改造后,低硫重质船燃储罐容积由1.5万立方米增至3.5万立方米,产能由80万吨/年提升到120万吨/年。

茂名石化先后对船燃储罐实施两期扩能改造。在二期改造过程中,茂名石化超前

介入图纸审查和现场施工,先后排查130多项“三查四定”问题,保证项目顺利实施。他们进行流程优化,实现双泵同时送两个罐,可以最大程度满足船燃外送装车要求。

新建两个二期船燃储罐容量均达到1万立方米,扩能改造投用后,船燃外送量由130吨/小时提高至270吨/小时,创效显著。(刘丽婷)



胜利发电厂精准完成电网调峰试运行

本报讯 记者王维东 通讯员孙育涛报道:2021年,胜利发电厂正式加入电力市场,开始参与电网调峰辅助服务试运行。面对二期两台机组调峰期间机组负荷调整频率大、调整负荷幅度大的情况,胜利发电厂精心监盘、精细调整,严格按照调峰负荷曲线运行,确保了机组的经济运行和达标排放。

“一个多月来,二期运行部人员精神高度集中,先后完成涨落负荷60多次,每次都是在15分钟内完成。”谈起电网调峰,胜利发电厂二期运行部经理刘兴先感触颇深。

电网调峰指的主要是为了维持电网负荷稳定,通过短时、快速升降机组负荷实现能源消纳。由于给定的负荷曲线调整幅度大、调整速率极高,机组负荷升降不稳,锅炉燃烧不稳定,投油现象,无环保超标。

荆门石化 特种油产销量大幅增长